Технология.

Урок 28–34. 
Тема: Делаем электронную книгу, в которой читатель сам выбирает сюжет (проектирование, информационные технологии) (учебник, с. 55–61)
Групповой проект. Учитель заранее предлагает ученикам придумать тексты с разветвлением сюжета и соответствующие иллюстрации для книг. Из-за большого количества ветвей сюжета проект рекомендуется выполнять всем классом, чтобы каждый ученик сделал несколько (от 2 до 10) небольших фрагментов текста общей книги.

Цели: 
1. Учить использованию информационных технологий для создания продуктов, не выраженных в материальной форме.

2. Учить конструированию из логических объектов, планируя свою работу с помощью схем на бумаге.

3. Развивать умение рассуждать, обсуждать, анализировать, выполнять работу с опорой на схемы и инструкционные карты.

4. Учить использовать свои знания и умения в новых ситуациях, проводить аналогии.

5. Развивать художественные и конструкторско-технологические способности.

6. Учить проектной деятельности, работе в группе, сотрудничеству, распределению и выполнению ролей.

Оборудование: Рабочее место, оснащённое компьютером с презентационной программой.
	Этапы урока
	Ход урока
	Формирование УУД и ТООУ

	Актуализация знаний.
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Беседа. 
Беседа о том, как соотносятся бумажные и электронные книги, об использовании современных технологий для усложнения структуры книг (в частности, для разветвления сюжета).

– Что общего у бумажных и электронных книг? (Тексты, изображения.) Что отличается? (Электронные книги могут иметь гораздо более сложную структуру, они не реализованы в бумаге.)

– В какой форме можно представить многочисленные разветвления сюжета книги? (В форме схемы на бумаге со стрелками между отдельными смысловыми элементами.)

– Возможно ли возвращение читателя к ранее прочитанной части текста? (Да, при этом электронная книга приближается к игре, в которой от выбора игрока меняется результат.)

– Как распределить общую работу по созданию книги между участниками? (Договориться о сюжете, именах героев, диапазоне возможных событий и других общих условиях.)


	Познавательные УУД

1. Формируем  умение извлекать информацию из схем, иллюстраций. 
2. Формируем умение представлять информацию в виде схемы.
3. Формируем умение выявлять сущность особенности объектов.
4. Формируем умение на основе анализа объектов делать выводы.
5. Формируем умение обобщать и классифицировать по  признакам.
6. Формируем умение находить ответы на вопросы в иллюстрации.

	Развитие умения - применения нового знания.
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Самостоятельная работа.
Ученики совместно выбирают наиболее интересные тексты для каждой из ветвей сюжета и собирают их на компьютере в общую книгу.

Оценка работы.
Совместно проверяются все ветви сюжета, обсуждается качество книги (аккуратность, композиция, элементы творчества).

Обобщение.
– Что нового вы узнали на уроке, чему научились? Какие знания и умения помогли вам интересно и красиво выполнить работу?
Вопросы к ученику, индивидуально оценивающему свою работу (начало формирования алгоритма самооценки):

– Что тебе нужно было сделать?

– Удалось тебе сделать то, что ты задумал?

– Ты справился с работой или есть недочёты?

– Ты выполнил всё сам или с чьей-то помощью?

– Как бы ты оценил свою работу?

– Сейчас мы вместе с … (имя ученика) учились оценивать свою работу.

	Коммуникативные УУД

1. Формируем умение слушать и понимать других.
2. Формируем умение строить речевое высказывание в соответствии с поставленными задачами.
3. Формируем умение оформлять свои мысли в устной форме.
4. Умение работать в парах и группах.
Регулятивные УУД

1. Формируем умения учиться высказывать своё предположение на основе работы с материалом учебника.
2. Формируем умение оценивать учебные действия в соответствии с поставленной задачей.
3. Формируем умение прогнозировать предстоящую работу (составлять план).
4. Формируем умение осуществлять познавательную и личностную рефлексию.
Личностные УУД

1. Формируем  мотивации к обучению и целенаправленной познавательной деятельности.

	Итог урока.
	– Что нового вы узнали на уроке, чему научились? Какие знания и умения помогли вам сегодня аккуратно и красиво выполнить работу?
– Что у вас получилось лучше всего?

– В чём испытали затруднения?

– Как бы оценили своё настроение после урока?

– Давайте отметим ваше настроение после сегодняшнего урока технологии в дневнике. 


	ТООУ


Последующие уроки по этой теме должны быть направлены в первую очередь на формирование межпредметных связей: рекомендуется как можно шире использовать технологии создания электронных и бумажных книг для выполнения проектов по другим предметам.
